

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

POLITIKAI NAPILAP

MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFON.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

Ösztályorsorsjegyek

nagy választékban a helybeli
egyedüli főelárusítónál

KUNETZ MÓR

banküzletében Szabadkán.

Egész	fél	negyed	nyolcad
12.—	6.—	3.—	1.50

Huzás már 25-én.

Jelenet a piacon.

Mindaz, amit megírok, szóról-szóra igaz. Fül- és szemtanuja voltam ma reggel a piacon. Megírom. Akik ilyen vezércikkhez nincsenek hozzá szokva, azoktól elnézést kérek. Annyi azonban bizonyos, hogy a hatalomért való, gyűlöletet szülő küzdelmek közepette tanulságos. Sokan tanulhatnak belőle. A történet a következő:

Három papucos, harisnyás, kopott, de tiszta gunyába öltözött paraszt állt ma reggel a Szent-István tér egyik sarkán. Mellettük mentem el. A tizparancsolatról beszélt az egyik. A fülemet megütötte a tizparancsolat szó. Önkénytelenül megálltam, hogy kilessem a beszélgetést. Vigyáztam, észre ne vegyék, hogy megfigyelem őket. Annyira érdekes volt a beszélgetésük, hogy minden szavuk kitörülhetetlenül vésődött az emlékező tehetségembe.

— A tizparancsolat Krisztus előtti keletü, beszélt a magyar paraszt. Mózes véste köztáblákra a Sínai hegyen, mikor a népe a fáraók rabszolgaságából megszabadulva a sivatagon átvonult az ígéret földére.

Nem folytathatta tovább a szavait, mert a másik közbevágott.

— Igaz, de bizony kevesen tudják. Hát még milyen kevesen tudják azt, hogy Mózes is csak azokat a törvényeket véste a két táblára, amelyek a közös társadalom alapjai és ugyszólván velünk születnek. Hej, ha

ezt így gondolnák meg, de kevesebb igazságtalanság volna.

— Ugy van, folytatta az első. Hiszen elhiszem én, hogy isteni törvény mindez, de annyira bennünk vannak, hogy a kinyilatkoztatásuk fölösleges.

Most már a harmadik is megszólalt

— Bizony fölösleges. Én azt hiszem, hogy az Isten az ember teremtésekor csak egyet nyilatkoztathatott ki. Azt, hogy szeresd a felebarátodat, mint magadat.

— Ebben meg is van minden isteni törvény, kezdte rövid szünet után az első. A többit, hogy megértsük, megismerjük, ehhez szükséges az ész, a lélek, de a kinyilatkoztatás nem. Bizony, mikor azt mondják, hogy de hiszen ezt is ki kellett az Istennek nyilatkoztatni, akkor a felebaráti szeretet értelmét, isteni erejét kicsinyítik. Hát ha az Isten a szívünkbe véste a teremtéskor azt a törvényt, hogy szeressük a felebarátunkat, mint magunkat, akkor bizony gyengének tartjuk a munkáját, ha külön még a tizparancsolatra is szüksége volt.

Az arcomba tolt a vér. Hát ilyen az a magyar paraszt. Ugy lehetne vezetni a végtelen tökéletesedés felé, mint a kezességűt. De hát vannak emberek, akik kisebb képességgel, rossz lelkiismerettel, izgatással megzavarják a lelkét, hogy a zavarosban halászszanak, a népet ámítsák, az izgatással megbomlaszák a lelkét és boldogulását lehetlenné tegyék, mert nekik erre van szükségük.

Tépelődésem közben nem hallottam a társalgás későbbi folyamát. Megbántam, hogy az izgatottságnak engedtem, s a figyelmemet eltereltem a beszélőtől. Mikor ismét figyelni kezdtem, akkor már az imádkozásról beszélgettek.

— Hát az igaz, beszélte az egyik, hogy azelőtt nem tudtak imádkozni. Más imádkozott a nép helyett. Ezek azután ennek

a révén megkerítették a lelkeket. Jézus Krisztus, a nagy reformator megtanította az embereket, hogy mindenki imádkozhatik a lelkében. Ez isteni érdeme. Ha ezt megértenék, meg a felebaráti szeretetet, meg Mózes parancsait, hej de más lenne a világ.

Ez így történt meg ma reggel a Szent-István piac egyik sarkán. Bizony mondom, a magyar népboldogító nem tudják, mit cselekszenek, mert nem ismerik még a magyar nép lelkivilágát.

Ismétlem, mindez nem a fantázia szüleménye, hanem megtörtént igazság. Talán mégis megérdemli a lapban az első helyet.

Dugovich Imre.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Sajtótudósítónktól

Budapest, május 4.

A mai ülés is érdekesnek mutatkozik. Minden oldalról korifeusok szólnak fel, gyakorlott szónokok, edzett parlamenti tornászok, a kik élvezetes vitát tudnak rendezni.

A karzatokon sokkal frisebb az érdeklődés, mint a folyosókon. A melyek csak tíz óra után kezdenek benépesülni. Az ősz kuruc Szappanos István egyszerre érkezett a bejáratához Batthyány Tivadar gróffal. Szappanos nagyon udvarias s nem akar előbb bemenni, mignem Batthyány gróf latin idézettel — Aetas praece-dit — előre küldi az ősz kurucot.

A tanácskozóterem első vendége a jobboldalon ül. Issekutz Győző előtt nagy paksaméta könyv és irás fekszik, a mi kétségtelen jele annak, hogy a mai vitába őt küldi ki a liberális párt.

A szónokok táblája különben mindkét oldalon tele van a szónokok nevével, nagy része szűz beszédet ígér.

Az ülést féltizenegy órakor nyitja meg Justh Gyula elnök.

Okolicsányi László felolvassa a múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet minden hozzászólás nélkül hitelesítenek.

Issekutz Győző: A felirati javaslatnak minden pontja olyan, hogy aki magát hazafinak tartja, nem

zárkózhatik el előle. Hogy azonban az elérje-e a célját, hogy a válságot közelebb viszi a megoldáshoz, az még kérdés. A horvát ügyben akar felszólalni. Tomasics Miklós tegnapi beszédében, melynek első részéről elismeréssel szól, kijelentette, hogyha a magyar ezredek magyar nyelvet kapnak, a Horvátországban állomásozó ezredeknek horvát nyelvet követel. Az 1868: XXX. t.-c. nem intézkedik ebben a kérdésben a horvátok kívánságai szerint, tehát itt azok csak a méltányosságra apellálhatnak. A törvény szerint Horvát-Szlavonországok mind jogilag, mind történetileg Szent István koronájához tartoznak.

A magyar országgyűlés nem adhat Horvát-Szlavonországnak autonóm jogokat. Magyarázza Horvátország autonómiáját. Az 1867: XII. törvény kimondja, hogy a közös hadseregnek a magyar szent korona területén sorozott csapatai a közös hadsereget kiegészítő magyar hadsereghez tartoznak. Tomasics a honvédségi törvényt szeretné jogforrásnak felhasználni, pedig ez a legerősebb cáfolata a horvát képviselő álláspontjának, mert ott törvényileg volt szükség kimondani, hogy a Horvátországban sorozott honvédség nyelve a horvát. Az 1807. XII. t.-c. 11. szakasza csak a közös hadsereget kiegészítő magyar hadseregről tesz említést a így csak azt koncedálja. Ebben az országban már annyi belső villongás és egyenetlenség volt, hogy a királyi felségjog bő interpretálásával nem akar újabb visszavonást keltetni. De az mindenesetre bizonyos, hogy ez a felségjog nem terjed ki arra, hogy a magyar hadsereg egyes részeit elkülönítse egymástól. Kéri a horvátokat: ne keressék azokat a szempontokat, melyek elválasztják őket a magyar államtól s dolgozzanak az ellenzék kiegyenlítésén. (Helyeslés.)

Gróf Zichy Aladár: A népárt nevében bejelenti hozzájárulását a felirathoz. A felirat időszerű, szükséges és fontos, ez az első hivatalos megnyilatkozása az országgyűlésnek a királylyal szemben.

Gróf Tisza István: Felszólalását a

Dr. Heiszler J. orvostudor
Vizgyógyintézete

Szabadkán, Mária-Terézia park, Vasút mellett

Gyógy módok: massage, vizcúra, szénasavas fürdők (nauheimi), villanyozás, továbbá orvosi torna

Javasolva van: az idegbetegségnél mint: idegesség, hysteria, főfajás, és szedülésnél. A légző szervek betegségénél: tüdőhurut és nehéz légzésnél (asthma). — Gyomor és bélbajoknál: székrekedésnél. — Szív-bajoknál: szénasavas fürdők (nauheimi) rheuma és köszvény nál. Mérsékelt árak. Nyáron át frissítő fürdők.

Telefon 211 sz.

Prospectus

megelégedés és öröm kifejezésével kezdi (Nagy zaj) afelett, hogy a felirati bizottság előadója bejelentette, hogy a felirat címét megváltoztatja, mert megbizonyosodott ezáltal, hogy a magyar parlamentben akad többség, mely a királytól az őt illető címet megakarja tagadni. Annak idején mélyen sajnálta, hogy a felirati bizottság által először tervezett címet adhatott volna az intenciói meggyanúsítására. Az a bizonytalanság és homály, melyet a felirat a koalizált pártok programja gyanánt tartalmaz, eddig épen nem világosodott meg. Ha a többségben azt hangsúlyozzák, hogy ők nem is adhatnak programot a kormánynak, az furcsán hat olyan oldalról, melyen mindig azt hangsúlyozták, hogy a pártoknak kell programot adniok. (Nagy zaj.) Kossuth Ferenc a házagot betöltötte azáltal hogy a koalíció célját állította be s kijelentette, hogy ez a független magyar állam kiépítése. Azt hiszi, hogy a függetlenség alatt nem a perszonál uniót értette s ha így értelmezzük, ez olyan cél, melyre nézve teljesen egyetért Kossuthal... (Nagy zaj.)

Felkiáltások balról: Miért nem csinálja meg!

Gróf Tisza István: Nekem rövid idő állott rendelkezésemre!

Hock János: Azt is a nemzeti ellentállás letörésére akarta fordítani.

Gróf Tisza István: Ezt a kérdést kü önben a tisztelt képviselő urak intézzék a koalíció azon tagjaihoz, akik éveken keresztül vezető és aktív politikusi voltak az államnak. Kérdezzék meg tőlük: vajjon nem doigoznak-e ők is a nemzeti állam kiépítésén? (Viharos taps a jobboldalon.) Kossuth a koalíció másik céljául elmondta, hogy pusztuljon az eddigi rendszer. (Zaj a baloldalon.) Kérdezi a képviselőktől, melyik is az eddigi rendszer? (Nagy zaj.) Különös jelenség, ha a koalíció ezt a célt tüzi ki, hogy pusztuljon az eddigi rendszer, akkor az eddigi rendszer kiváló alakjaival — az egyik Bánffy módja szerint — akar új rendszert csinálni. Pikánsnak fogja tartani azt a szituációt, amikor ezek a tisztelt képviselőtársai — köztük az egyik vezetőember még nemrégiben meleg elismeréssel szolt politikai érdemeiről, fogják megdönteni az eddigi rendszert.

Valaki korrupcióról emleget. Ő ellensége mindennemű korrupciónak.

Lukács Gyula: Tucát báró!

Tisza István: Aki ilyen váddal áll elő, a nélkül, hogy bizonyíthatna, minden helyesen gondolkodó férfiú előtt magát szállítja le.

A feliratban egy hely sincs, mely gátolná a koalíció szabad mozgását.

A koalíció denevérei szabadon röpködhetnek. (Derűtség a jobb oldalon). A katonai kérdések érin-

tésétől tartózkodni kíván. A többi kérdésekkel másképen áll. A mi a külügyi kérdéseket illeti, itt nem szab irányelveket. De hallgat is a felirat. Mi van a népoktatással? (Zaj) A koalíciónak, mely az állami nemzeti fejlődésért küzd, ezt nem szabadna mellőzni. (Zajos helyeslés a jobboldalon). Ő ehhez minden körülmények közt ragaszkodik. (Zajos helyeslés a job oldalon). Rá- tér az Ausztriával való gazdasági viszonyra. Ebben a kérdésben világos a felirat, amennyiben az önálló vámterületet követeli.

Vannak, akik azt mondják, hogy lehet, hogy rosszabb a külválás, de hozzuk meg ezen áldozatot függetlenségünk érdekében.

Pedig így beszélni nem lehet. Ha ipart akarunk, előbb jó mezőgazdaságot, fogyasztóközönséget kell teremtenünk, hogy mezőgazdasági terményeink olyan piacra jussanak, a hol teljes védelemben részesülnek. A milyen fontos azonban a közös vámterület a magyar mezőgazdaságra legalább oly fontos az osztrák iparra, melynek kétségtelen sok előnyt biztosítunk.

Rátkay László: Pusztuljon arról a helyről!

Pozsgay Miklós: Szemtelenység, hogy még ott van. (Óriási zaj, kiáltások: Rendre! Rendre!)

Justh elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után elnök felszólítja a képviselőket, hogy hallgassák meg a miniszterelnököt.

— Ha felszólalásomnak — mondja Justh — sem lesz hatása éppen azoknál, akiknek bizalmából itt ülök akkor levonom a konzekvenciát.

Ezután Tisza gróf miniszterelnök bevégezve beszédét, kijelentette, hogy ő nem akadályozza a kibontakozást. Vegyék át a kormányzást azok, akiket illet.

Mihály Tódor nemzetiségi beszélt ezután. Szóba hozta a nemzetiségi kérdést. Ellenzi az erőszakos magyarosítást, majd pedig kijelenti, hogy nemzetiségi képviselők nevében külön feliratot terjeszt be.

Ezzel az ülés véget ért. A vitát holnap folytatják.

Gyilkosság az iskolában.

(Saját tudósítónktól).

Zenta, május 5.

Ezalatt a cím alatt irtuk meg május 4 diki számunkban, hogy Dudás Lajos polgármester fia a gimnáziumban lelötte Katona Imre iskolatársát.

A gyilkosság óriási felháborodást keltett. A polgármester fiát haladéktalanul letartóztatták. A szerencsétlen apa, amint kétségbeeséséből némileg felocsudott, fiának segítségére sietett a kiolthatatlan apai szeretetnek engedelmességgel.

Első lépése az volt, hogy fiát kiszabadítsa a fogságból, ami 10000 forint kaució letétele után sikerült is.

De nem feledkezett meg fiának áldozatáról sem. Nyomban táviratozott Budapestre két egyetemi tanárnak, felkérve őket jöjjenek le a lelőtt tanuló megoperálása végett. A két egyetemi tanár engedett a kétségbeesett apa kérelmének, s haladéktalanul leutazott Zentára, ahol Katona Imréről a golyót kivették.

A fiu állapota azonban még mindig veszélyes és az orvosok életbenmaradásához reményt nyújtani eddig még nem mertek.

Ujabb vádak a rablógyilkos szövetkezet ellen.

Mig a pestvidéki törvényszéknél erélyesen munkálkodnak a rablógyilkos szövetkezet összes bűntényeinek földerítésén, városunkban és környékén is fáradhatlanul nyomoznak az esetleges kiderítetlen bűntettek után.

Ma a topolyai csendőrorstól érkezett jelentés három rendbeli ugyanazon időre eső bűntettről, amelyek valószínű tettesei szintén a csantavéri uti rablógyilkosok. A kihallgatottak ugyanis egészen úgy vallanak, hogy a megtámadók személyleírása teljesen ráillik Barna Lukácsra és Kadványi Dávidra.

A csendőri jelentés szerint március 1-én Bozsó Mátyás szegedi tanyai lakost támadták meg a szabadkai határban. Bozsó buzát hozott egy helybeli gőzmalomba s az uton az erdők között rohanta meg a két rabló, egyikük megragadta a ló kantárszárát, a másik baltát emelt reá és pénzt követelték. Bozsó azonban a lovak közé csapott, melyek szerencséjére kiragadták vakmerő megtámadói közül.

A másik rablómerényletet még ugyanazon délelőtt 11 órakor követtek el Szalma Mihályné átokházai lakosnő ellen, aki gyalogszerrel jött a városba. Erre az asszonyra is baltát fogtak és így kényszerítették a magával hozott piaci élelmi cikkek átadására.

A harmadik rablási kísérlet ideje ugyanazon napra esik, amelyen a csantavéri rablógyilkosságot követtek el, március 19-ére. Sztanek Mihály volt a megtámadott, aki a bajsai határban levő Lelbach-féle szállásról jött errefelé. A két ismeretlen egyén azonban nem érthette el kocsiját, miért golyót is küldtek utánna, de a lövés nem tett kárt s Sztaneknek sikerült üldözői fegyverei elől megmenekülni.

A helybeli rendőrség ezen bejelentéseket is a pestvidéki ügyészséghez továbbította, hol ezen ügyeket is fel fogják venni a kiderítendő bűnügyek közé.

Borvásár Aradon.

Azon hírnév megteremtésében, — amelyet a magyar borok a filoxera pusztításai előtt élveztek, tagadhatatlanul oroszlanrésze volt az aradi hegyaljának. — Bárhol fordultunk

meg a magyarádi asztali és bakator, valamint a ménesi vörös borainkat első helyen találjuk és ezek kiváló minősége joggal nyitotta meg ezeket a hegyvidékeknek a világ piacot.

A filoxera pusztításai ugy a külföld, mint a monarchiának fogyasztó közönségét, az Arad hegyaljától távol tartották, azonban az ottani borok jó hírneve a fogyasztó közönség emlékezetében még ma is mint a tökéletesség fogalma megmaradt.

Az Arad-hegyaljai szőlősgazdák a szőlők reconstruálása körül kifejtett gondos felügyelőkért feltétlenül dicséretet érdemelnek, mert áldozatot nem kimélve elérték azon alig remélt eredményt, hogy boraik minősége azok régi jó hírnevének mindenben megfelelnek.

Ezen tényeket beigazolni van hivatva az Aradon f. évi május hó 27-étől 29-ig az Aradhegyaljai szőlősgazdák által, karöltve a Magyar szőlősgazdák országos egyesületével rendezendő borvásár, melyen a borfogyasztó és kereskedő közönség ezen elsőrendű hegyvidék asztali, csemege és aszu-borait minden anyagi áldozat nélkül dus választékában megismerheti.

Miután ezen borvásáron még a szakszerű pincekezelés minden segéd-eszköze is be lesz mutatva, legmelegebben ajánljuk az érdeklődő közönségnek, hogy ezen alkalmat hasznos és szakszerű ismereteik gyarapítására felhasználja.

HIREK

TÁJÉKOZTATÓ.

Szabadkai közkönyvtár és múzeum. Nyitva szerdán és szombaton délután 3-tól 5-ig Vasárnap délelőtt 9-től 12-ig.

Május 7. A szabadkai Gazdakör közgyűlése d. e. 10 óráor.

Május hé 28. Híngverseny a fogimnáziumban.

— Rédl Béla báró végrendelete. A „Zombor és Vidéke“ írja: Huszmillió koronás hagyaték ügye kerül legközelebb a bíróság elé. Az örökhangyó néhai báró Rédl Béla főrendiházi tag, aki néhány héttel ezelőtt halt meg a közeli Pusztakelebián. A dúsgazdag főúr nőtlen ember volt. Bisszavonultan élt, vagy budapesti palotájában vagy a birtokán. A gazdálkodás mellett rajongással ápolta környezetében a vallás kultuszát. Jövedelme nagyrészt állandóan felekezete céljaira fordította. Sok ezer korona árán katolikus templomot építtetett a birtokán s a mesés pompával felszerelt templomnak nem volt nálánál buzgóbb látogatója. Hátrahagyott írásai között találtak egy végrendeletet, amelyet az elhunyt báró tizenkét esztendővel ezelőtt, maga vetett papírosra. A testamentum körül azonban hiba van. Eltekintve attól, hogy újabb hitbizományt a korona már nem engedélyez, e végrendelet formailag is érvénytelen. Az irást — mint említettük — a báró maga fogalmazta meg és a laza iveket egyszerűen maga írta alá. Se tanuk nem ellőttemezték, se közjegyző nem hitelesítette. Szóval érvénytelen. Rokoni a husvétü ünnepek alkalmával, Budapesten tanácskoztak, miképpen osszák föl a vagyont maguk között s ha egységre léptek, a bíróság jóváhagyását fogják kérni.

— A Birkás család gyászja. Ma délután temették el óriási részvét

Spitzer János vendéglőjében Vasárnap este, színházi előadás után **tombola-estély.** Tombolatárgyak egész napon át Kramer Antal kirakatában láthatók. Jóhírnevű cigányzenekar fog közreműködni.

Ma már minden ember tudja, hogy a világhírű

Valódi Növény Essencia-Fluid

csak „KATONA-féle“ „K. A.“ védjeggyel!

Ovakodjunk tehát hatáskülső külföldi utáztatok megrendelésétől és kérjük határozottan csak egyetlen valódi gyártmányu **KATONA-féle igazi Növény Essencia-Fluidot**, mely 12 üveg 4 kor., 1 üveg 40 fillér.

Minden olyan FLUIDOT, melyen nem áll rajta Katona név, vissza kell utasítani, mivel hamisított.

Budapesten: Török József gyógyszer-tára;
Szabadkán: Katona Ágoston gyógyszerész Csernovits-utca; Wachsmann Jenő gyógyszerész Széchenyi-tér; Zalán Béla droguistás Kossuth u; ifj. Hoffmann József gyógyszer-tára III. kör Zimonyi-ut.

Megvizsgálva és véleményezve!



Ma már minden ember tudja, hogy a világhírű

Valódi Növény Essencia-Fluid

csak „KATONA-féle“ „K. A.“ védjeggyel!

Páratlan — nélkülözhetetlen — elérhetetlenül megbízható nagy gyógyhatású házi gyógyszer. Gyorsan gyógyít minden gyomor rendetlenséget, megszüntet gyomor- és hasgörcsöt. Kitűnő szer minden gyengeségben, étvágytalanságban stb. Gyorsan étvágyat gerjeszt, így a test erőfokozódását — a test súlyának növekedését idézi elő, az egész idegrendszert megerősíti. Mint külszer, fényesen bizonyult köszvény-nél csuznál, tagszagatásnál stb.-nél.

Megvizsgálva és véleményezve!

Wittgensteinné szemei félelmesen csillogtak.

— És mit követel? kérdé.

— Tízezer tallért jó papirokban.

— Ön örült. Honnan vegyek ilyen nagy összeget.

— Ezt a pénzt bizonyára nehéz lesz megszereznie; de az ellenszolgáltatást, melyet ezért nyújtok, nagy áldozatot érdemel, szívt Wehlert hidegen.

A báróné komoran bámult maga elé, azután lassan közeledett a beszélőhöz.

— Jól van, megkapja a pénzt, suttogta, ha bebizonyítja, hogy beváltotta a szavát.

— Elfogadom a feltételt, nagyságos asszonyom és bátorkodom önnek tervemet előterjeszteni.

Most hosszú, suttogó társalgás következett és Wittgensteinné nyugtalan, gyűlöletes tekintete, összeszorított ajkai sejtették, hogy sötét tervekéről beszélgetnek. Egy órával később Wehlert távozott a Wittgenstein-házból.

Ugyanezen időben Wittgenstein a szobájában ült s komoly beszélgetésbe volt mélyedve a bűnügyi tanácsosa. Nagyon komolynak kellett lennie a társalgásnak, mert Wittgenstein megparancsolta szolgájának, hogy senkit se bocsásson be, bárki legyen is, még ha felesége vagy leánya akarnának is hozzá jönni.

— Nehéz kötelességet kell teljesítenem, kezdé a bűnügyi tanácsos a társalgást. Keserű, gondterhes órákat kell neked szerezniem; légy férfi, viseld el a sorscsapásokat, melyek rád esnek.

— Beszélj! szólt Wittgenstein remegő hangon. Mindenre kész vagyok; leveled előkészített már.

— Az a felhívás, mely téged anynyira felizgatott, a szegényháznak az a lakója, a szomszéd ur, a jövőben a te házadra nézve végzetesek, amint hogy az lesz Wehlert, az az idegen is. Tulajdonképen ez az ember az, aki, arra kényszerített, hogy az ügyet a kezembe vegyem. E gazember karmai közül apai kötelességemnek tartottam kimenteni a fiamat s nem is volt róla fogalmam, hogy ez oly mélyen vág a te családod sorsába.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő:

DUGOVICH FERENC

Laptulajdonosok: AZ ALAPÍTÓK

Szerkesztőségi és kiadóhivatali

telefon szám: 62.

VI. kör Kovács-u. 293. sz. ház.

két utcára

5 szobával, villanyvilágítás, külön baromfiudvar kerttel három évre bérbeadó. Cim a kiadóban.

Minden

üzlet ember

gazdag

és szerencsés lehet,

ha az üzletének reklámot csinál és azokat Kladek és Hamburger villanyóra rendezett könyvnyomdájában készítteti.

Két láncc föld

közvetlen a Molezer tégláégető mellett, szabad kézből eladó.

Tudakolozhatni lehet Abraham Antal polg. isk. igazgatónál.

Richter György

apatini lakos

vizi molnár

tudomásul adja, hogy a kik ő nála, vizi malmán őrlelni akarnak, többen egy társaságban buzájukat feladhatják a szabadkai vagy bajmoki vasuti állomáson Priglevica Szent-Ivánig; onnan a malomba és vissza Prigl. Szt.-Ivánra a molnár költsége; a tulajdonosok csak a vasuti díjat fizetik. Tisztelettel

Richter György molnár mester.

Egy szép telek

eladó

(9000 forintért)

314 négyszögöl területtel, ivó kuttal, közel a piachoz, napos oldalon, — a kertben elegáns uri lakással és villanyvilágítással.

Cim a kiadóhivatalban.

Kossuth-utcahoz közel egy butorozott udvari szoba

kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

Üzlet áthelyezés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, az Egressy-utcában levő jó hírnevű

huscsarnokomat

május hóban

Wesselényi-utca, Dr. Békeffy Gyula ur házába

(a polgári leányiskolával szemben) helyezem át.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradok tisztelettel

Schlesinger Ferenc mészáros.

Egressy-Damjanich-utca

sarokház

ELADÓ.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. megrendelőimet, hogy helyben, **Wesselényi-utca**ban, »Nemzeti Casino« helyiségében

Hadnagy és Tilli

cég alatt fennálló

férfi-szabó

üzletből

mai naptól **Hadnagy István ur** kilépett és azt **Balogh-féle** házba áthelyezve, saját nevem alatt tovább fogom vezetni.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

Tilli Ádám.

ARTÉZI MŰJÉG.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a

műjég gyártását megkezdjük

és az **gyárunkban** valamint Nagyságos **Pinkovich József** tejszarnokában kapható. A jeget naponta reggel házhoz is szállítjuk és kérjük szives megrendeléseiket gyárunknak (telefon szám 180) juttatni.

Teljes tisztelettel

HARTMANN és CONEN.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér. Vastag betűkből 5 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér.

Antikvárium Könyv-, papír-, zeneműkereskedés és kölcsönkönyvtár van Szabadkán a gymnasiumma szemben. Az Antikváriumba remek képes levelezőlapok darabja 1 kr. Kölcsönkönyvtárának havi 30 kr. a díja. Cigaretta papír 100 drk-os dobozokban csak 9 kr., legfinomabb csak 11 kr. Használt könyveket zeneműveket vesz. Levélpapírok, emlékkönyvek, képes könyvek, imakönyvek stb. Bámulatos ólesón lehet venni az Antikváriumban Szabadkán.

Raktár kiürítés minden elfogadható árban. Kész női ruha, blous, alsó szoknya, gyermek ruha, női ing stb. VI. Deák-utca Dr. Szilassi házában a teljes berendezés eladó.

Házvezetőnői állást keres egy idősebb nő. Cim a kiadóhivatalban.

Több ur kosztot esetleg teljes ellátást kap egy családnál. Cim a kiadóhivatalban.

A nagykanizsai VII. templom-téri kereszt ny fogyasztási szövetkezetbe 60 kor. havi fizetéssel egy jó és megbízható üzl tvezető keresetük. Belépés legkésőbb e hónap 15-ig.

Házasság. Lehető eg nyugdíjképes izr. hivatalnok férjet keresek csinos, fiatal unoka-övéremnek, aki megfelelő hozományyal rendelkezik. Ajánlatok „Sch. J“ Pécs, főposta restante.

Üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a főtéren **Ódri huscsarnoka** mellett

hentes üzletet

nyitottunk, ahol állandóan a legjobb minőségű husneműek kaphatók.

Bel- és külföldön szerzett tapasztalataink szerint készült **friss felvágottak, valódi kassai és prágai sodar**, valamint minden időben **friss sertés hus** kapható.

Tisztelettel

Bogesics testvérek

hentesáru üzlete és husfűstöldéje Szabadkán, Főtér (Vermes-féle ház) Ódri huscsarnoka mellett.